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Bakalářská práce se zabývá diplomatickým rozborem tzv. Sirotčích register nových 

táborského panství z let 1587–1689. Práce je logicky a přehledně členěna. Nejdříve jsou 

nastíněny dějiny města Tábora a jeho panství se zaměřením na období druhé poloviny 16. a 

první poloviny 17. století. Zde autorka využívá adekvátní sekundární literaturu. 

Ve druhé kapitole následuje vlastní diplomaticko-paleografická analýza pramene. Autorka 

představuje vnitřní a vnější znaky pramene, snaží se rozpoznat písařské ruce, věnuje je též 

obsahové stránka zápisů. Své paleografické schopnosti a dovednosti v oblasti ediční praxe 

studentka prezentuje ve třetí kapitole, v níž předkládá edici vybraných částí pramene. Práci 

doplňuje jmenný a místní rejstřík, který umožní budoucím badatelům snazší orientaci v textu a 

pojednané problematice. Za velmi vhodné pokládám zařazení podkapitol o právním rámci 

příslušných agend.  

 

Výzkum pramene, který dosud nikdo komplexně neprobádal, ukázal, že se jedná o smíšenou 

knihu, ve které jsou zapsána nejen sirotčí registra, ale i reversy z vězení, vzory přísah, obnovy 

rychtářů ve vesnicích táborského panství a soupis obyvatel daných vesnic.  

 

Práce je psaná velmi čtivě, její jazyková úroveň je dobrá, pouze občas se vyskytnou některé 

krkolomné či poněkud nesrozumitelné formulace např. „U zrodu školní výchovy v Táboře stáli 

kněží, především díky náboženským písním“ (s. 11). Občas se vyskytne překlep: „v rozích na 

ha hřbetu“ (s. 21) nebo typografická chyba – horní index v kurzivě (hned poz. č. 1). 

 

Obrazové přílohy jsou funkční, některé jsou zařazeny přímo do textu, neboť dokládají 

jednotlivé písařské ruce.  

 

Práci hodnotím jako zdařilou a přínosnou pro poznání významné kapitoly dějin města a regionu. 

Autorka dobře zúročila  svoje znalosti a dovednosti z diplomatiky, paleografie, dějin správy, 

právních dějin a historické demografie a geografie. 

 

Práce splňuje všechny požadavky kladené na diplomové práce, proto ji doporučuji ji 

k obhajobě. 
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